
 
 
 

 

„I razgnjevi se zmaj na ženu te ode zaratiti s ostatkom njezina sjemena; s onima koji čuvaju Božje zapovijedi i imaju svjedočanstvo Isusa 
Krista.“ Otk. 12:17. 
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PRIGOVOR 5. — TRAJANJE 
HRISTOVE SLUŽBE U SVETINJI 

NAD SVETINJAMA 

Sledeća pojedinost po značaju u katalogu 
prigovarača, je trajanje Hristovog poslednjeg 
dela u drugoj prostoriji svetinje na Nebu. Tvrdi 
se to da kada je njegova služba napredovala tek 
pet godina unutar nje, od 1844. do 1849, vizije 
su izjavile da je njegovo vreme da ostane tamo 
bilo isteklo više od polovine; dakle da je prema 
vizijama, on trebao doći odavno; a pošto on 
nije došao, vizije su, u čistom žargonu ovih 
novih prigovarača, „varljiva podvala!“ Govor 
na kom je ovaj prigovor baziran, pronađen je 
na strani 46 od Iskustva i Viđenja, kao što 
sledi: „Videla sam da je vreme za Isusa da 
bude u svetinji nad svetinjama bilo skoro 
završeno i vreme može da potraje samo još 
malo duže.“ Navikli smo, kada istražujemo 
Biblijska pitanja, da pustimo jedan deo Biblije 
da objasni drugi. Zašto ne možemo pratiti isto 
pravilo u vezi sa vizijama, i pustiti da jedan 
deo njih objasni drugi? Prema ovom pravilu, 
izjava da je vreme za Isusa da bude u svetinji 
nad svetinjama bilo skoro završeno, 
objašnjena je rečenicom koja odmah sledi, to 
jest, „Vreme može da potraje samo još malo 
duže.“ Vidi takođe blizu vrha strane 47: 
„Vreme pečaćenja je vrlo kratko, i ubrzo će biti 
završeno.“ Kada je vreme pečaćenja? Ono se 
sinhronizuje tačno sa periodom tokom kog 
Hrist služi u svetinji nad svetinjama. Dobro, to 
vreme je vrlo kratko, i uskoro će biti završeno; 
drugim rečima, vreme za Hrista da služi u 
svetinji nad svetinjama, će ubrzo biti završeno. 
Teret ovog svedočanstva je stoga kratkoća 
vremena, i vrlo malo prostora koji je zauzet 
delom pečaćenja i čišćenja svetinje. 

Zapazite ovo. Ideja o poređenju između 
vremena kad je Isus bio u svetinji nad 
svetinjama, i vremena za koje je on trebao da 
nastavi tamo, nije uvedena. Prigovarač 
predstavlja to kao da je poređenje bilo tamo, 
zato što ni na jedan drugi način to ne donosi ni 
najmanju osnovu za prigovor. Međutim to nije 
tako izrečeno. To ne glasi, „Videla sam da je 
vreme za Isusa da bude u svetinji nad 
svetinjama, u poređenju sa vremenom tokom 
kog je već bio tamo, skoro završeno.“ Međutim 
moralo bi da glasi tako, pre nego što trebamo 
imati bilo kakvo pravo da zaključimo da je 
njegovo vreme tamo tada bilo više od pola ili 
tri četvrtine završeno, kao što se tvrdi. Vizija 
gleda, iz pojedinosti u kojoj je data, dalje do 

kraja, i samo u tom smeru, i izjavljuje da je 
delo skoro završeno. Kao što mi to iskreno 
verujemo i razumemo, gledište je osmišljeno 
da utisne na um čitaoca, jednostavno kratkoću 
vremena i blizinu kraja. 

A nije li ono što je tamo pokazano, zapravo 
tačno? Nije li vreme skoro završeno? 
Pozivamo svakog vernika u skori dolazak. Da 
li je moglo biti istinito izrečeno na bilo koji 
drugi način? Šta bismo mislili o viziji koja nam 
je rekla da njegovo vreme u svetinji nad 
svetinjama nije bilo skoro završeno? I 
razmatrajući kratkoću njegove službe u toj 
prostoriji, ne bi li bilo tačno u bilo kom periodu 
njenog napredovanja, gledajući od tog 
trenutka dalje do kraja, da je bila skoro 
završena? Postoji izraz u Jakovu, snažniji od 
bilo kog u ovoj viziji, za koji verujemo da je 
bio tačan 1844, bio je tačan od tada, i još uvek 
je tačan: „Gle Sudija stoji pred vratima.“ 

 
PRIGOVOR 6. — GLEDANJE 
PREDALEKO ZA GOSPODNJI 

DOLAZAK 
 

Na strani 46 od Iskustva i Viđenja, 
čitamo, „Videla sam neke kako gledaju 
predaleko za Gospodnji dolazak. Vreme je 
trajalo nekoliko godina duže nego što su 
oni očekivali; prema tome misle da ono 
može trajati nekoliko godina više, i na ovaj 
način njihovi umovi su vođeni izvan 
sadašnje istine, za svetom.“ Ova vizija je 
bila data oko 1849; a protivnik nastoji da 
je pretvori u prigovor sledećim vrlo jasnim 
komentarom: „Jedini vremenski pokret 
tada pokrenut bio je pokret 1854; a pošto 
je on prošao, ova vizija nije od Boga.“ Oh, 
duboke li logike! Pretpostavljajući da ovo 
ima upućivanje na neko određeno vreme, 
nije li baš bilo moguće samo to da su neki 
gledali u vreme kasnije od 1854? Poznata 
je činjenica to da su baš od početka, 
kasnija vremena bila postavljena od 
mnogih. Međutim ovo svedočanstvo 
uopšte nema upućivanje na bilo kakvo 
određeno vreme. Sam govor pokazuje da 
je ono neodređeno. Neki su odlagali 
Gospodnji dolazak u nedogled, i tako su 
bili vođeni dalje u svet. Da li je to bio 
rezultat vremenskog pokreta ’54, ili to 
može biti zbog bilo kakvog takvog 
pokreta, da odvede svoje vernike u svet? 
Ne; oni koji zagovaraju takve pokrete, dok 
tako rade, moraju se toliko odvojiti od 
sveta, da bi im životi bar spolja odgovarali 
njihovom ispovedanju. Ovo gledište ima 
upućivanje na one koji drže zapovesti, i 
bilo je dato da ih upozori na opasnost 
govorenja u svojim srcima, Moj Gospod 

odlaže svoj dolazak, i da tako budu 
savladani duhom sveta. „Onda,“ kaže 
neko, „Gospod je trebao doći, prema tome, 
najviše, tri ili četiri godine od tog 
vremena.“ To ne sledi. Ako Gospod ne bi 
dolazio za dvadeset godina, ne bi bilo 
bezbedno za crkvu to da očekuje, nejasno, 
polovinu tog razdoblja za događaj. 
Međutim odlažući ga tako u nedogled, 
potpuno gubimo duh doktrine; i kao 
posledica, duh sveta ulazi da zauzme 
njegovo mesto. Ni na jedan drugi način ne 
verujemo da crkva može biti pripremljena 
za iskušenja koja treba da podnese, i 
konačno bude spremna za Gospoda kada 
on dođe, nego da očekuje i pazi na događaj 
kao da je blizu pri ruci. Prema tome mi 
kažemo, Ne odlažite Gospodnji dolazak. 
Pobrinite se da ovaj veliki događaj ne 
postane nejasan u daljini pred vašim 
očima. I to je jednostavno ono što ova 
vizija uči o ovoj pojedinosti. 

Završavamo naš odgovor na ovaj 
prigovor sa sledećim slučajem, koji se 
nedavno dogodio u iskustvu jednog od 
naših propovednika, i koji snažno ilustruje 
pojedinost pred nama: 

„Brod je stao u pristanište da utovari 
drva. Putnici su stajali na pristaništu sa 
torbama u ruci, spremni da se ukrcaju čim 
je daska bila spuštena. Plašili su se da ne 
izgube ni trenutak kako ne bi bili 
ostavljeni iza. Oni na brodu su pitali 
kapetana koliko dugo će stajati tu. „Samo 
toliko dugo da se utovare drva,“ rekao je. 
Na početku teško da su se putnici usudili 
da odu i malo od broda kako ne bi otišao i 
ostavio ih; ali pošto je brod ostao duže 
nego što su očekivali, na kraju prvog sata 
odvažili su se da odu do najbližih krčmi. 
Još jedan sat je prošao, i počeli su da misle 
da će imati vremena da vide grad, i možda 
da malo trguju. Treći sat je prošao, a ipak 
brod nije kretao. Sada su bili umorni od 
čekanja, i njihovi strahovi da će biti 
ostavljeni su skroz nestali. Počeli su da 
misle kako bi mogli da se zabave da prođe 
vreme; zbog ove namere su počeli da 
lutaju, jedan ovde a drugi tamo, a neki 
dobru razdaljinu od broda. 

„U međuvremenu brod je bio 
natovarivan. Svaki sat i svaki minut 
dovodio ga je bliže vremenu da krene. Na 
kraju poslednji kolac je bio utovaren, 
zviždaljka je zazviždala, i naredba je bila 
data, ’Povucite uža i podignite dasku.’ 
Zatim je tamo bila žurba i trčanje da se 
ukrca. Neki koji su bili najdalji morali su 



da uskoče nakon što je daska bila 
povučena unutra, neki su morali da se 
popnu preko pramca broda, a neki koji su 
odlutali najdalje, bili su potpuno 
ostavljeni. 

„Dragi čitaoče, da li vidiš primenu 
ovog? Za moj um ona je vrlo očigledna. 
Kada smo čuli dobru vest da je Hrist 
trebao uskoro da dođe, osetili smo da 
nemamo vremena da gubimo da se 
spremimo za taj događaj. Vreme se činilo 
vrlo kratkim. Bili smo gorljivi da uradimo 
sve što možemo da budemo spremni u bilo 
kom trenutku. Međutim kao sa putnicima, 
tako i sa nama; vreme je trajalo duže nego 
što smo očekivali. Kod nekih, činilo se da 
postaje dalje svake godine, a mi postajemo 
nemarniji i manje pazimo na njegov 
dolazak. Neki postaju svetovno nastrojeni, 
lutaju daleko od Gospoda. Međutim 
budite pažljivi, budite pažljivi. Svaka 
godina i svaki dan donosi stvarni sat 
njegovog dolaska toliko mnogo bliže. 
Uskoro će truba da se oglasi, i Isus će se 
pojaviti. Tada će biti prekasno da se vrati 
nazad ka Gospodu. Hajde da pazimo i 
budemo trezni, i da ne lutamo od Gospoda, 
dok još nekoliko dana pripreme ostaje.“ 


